

ABONAMENTELE

IN TOATA ROMANIA: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... IN STRĂINĂTATE: Pe an... Pe 6 luni... Pe 3 luni... INSERTIUNI SI RECLAME: Linia de 30 litere petit, pagina IV, 30 bani...

TIMPUL

ESE IN TOATE ZILELE DE LUCRU.

Biuroul Redacției și Administrației: Palatul „Dacia”

ANUNCIURI

Se primesc în străinătate: La D-nii Haasenstein & Vogler în Viena, Walfischgasse 10. A. Oppelk în Viena, Stubenbastei 2; Rudolf Mosse în Viena, Seilerstätte 2; Vinzenz Hrdlicka în Viena, Teinfaltstrasse 17; Philipp L&S în Viena, Eichenbuckgasse 11; J. Lang & Comp. în Pega și House Laflie Bullier & Comp. în Paris.

Articolele nepublicate se vor arde.

Un număr în Districte 15 bani.

Table with financial data for Caraul de Bucuresti, 14 Iulie. Columns include Oblig. Rurale, Domeniale, Credit financiar rural, etc.

Table with financial data for Caraul de Viena, 26 Iulie. Columns include Metale, Nationale, Renta in aur, etc.

Table with financial data for Caraul de Berlin, 26 Iulie. Columns include Actiuni, Obligatiunile romane, Prioritati C. fer. rom., etc.

Table titled PLECAREA TRENURILOR showing train departure times for routes like Bucuresti-Mucova, Mucova-Bucuresti, Bucuresti-Clujina, etc.

SCRII TELEGRAFICE

FOILE STRAINE.

Londra, 23 Iulie. Oficial Reuter, comunica din Chiustendje următoarele: Azi a sosit aici un regiment de cazaci cu șase tunuri.

13 mii oameni din corpul lui Soleiman Paşa au plecat din Adrianopol spre Iamboli și Eni-Sagha. Soleiman Paşa va pleca tot. Fortificările sunt armate.

Constantinopol, 23 Iulie. Agenția Havas, comunică de pe câmpul de război din Asia următoarele:

Se asigură că rușii, după lupta de la Khediler, s'au retras spre granițe și Mokhtar Paşa i-ar fi înaintat cu lagărul său. Comunicarea telegrafică cu Karaul e restabilă.

Redif Paşa și Abdal Kerim Paşa au sosit în Constantinopol.

Adrianopol, 22 Iulie. După ce lucrările de fortificații s'au terminat, comisiunea însărcinată de către guvern cu supravegherea acestor lucrări,

în fruntea căreia stă deputatul Rasin Bey, numai de cât după ce va fi sosit Soleiman Paşa, va înceta a mai funcționa și se va constitui în comitet însărcinat cu ajutarea răniților. Cei l'alți doi deputați de aici, Panaiotachi Aga și Husni Bey au constituit un comitet cu scopul de a da ajutoare și adăpost familiilor refugiate din provincie.

Berlin, 23 Iulie. Flota germană din Mediterana a plecat din Beirut la 21 e. și a sosit la 22 seara la insula Cipru.

Londra, 23 Iulie. Eufrates, pleacă joi cu 1500 oameni în Malta; Crocodia, și Malabar, vor urma cât mai curând, transportând alți 1000 oameni. Copiii și femeile le-a fost interzis de a însoți trupele.

Paris, 23 Iulie. Temps, comunică din Athena o depeșă în care se zice, că dacă creștinii asupriți din provincia Iamnei s'ar reușea contra turcilor, Grecia își va apăra hotarele.

Se asigură că, în Creta s'au izbucnit rescuata.

Londra, 23 Iulie. Globe, zice că trupele ce au primit ordin să stea gata de plecare, sunt destinate să întări garnizoanele din Malta și Gibraltar.

St. Petersburg, 23 Iulie. Se comunică oficial din Ternova de la 31 Iulie: Generalul Gurco raportează despre cruzimele turcilor față cu morții, răniții și prizonierii ruși. La 18 e. Turcii au scos drapelul alb și au început a negocia. Iată ce s'au apropiat însă parlamentarii rușii. Trupele turcești au deschis focul. Martorii sunt Lignitz și corespondentul ziarului Times.

Posta, 23 Iulie. În zilele aceste, se va ține un mare meeting, cu care ocaziune Klappa va ține un discurs relativ la mijlocirea Austriei pentru încheierea păcii.

Constantinopol, 23 Iulie. Consiliul de miniștri în cea din urmă ședință a hotărât a provoca pe Sultan în cas când rușii ar lua Adrianopol.

lul și ar amenința Constantinopolul, drapelul profetului să se desfășoare și să se facă apel la fanatismul musulmanilor.

După raporturile oficiale, starea armatei de la Dunăre e disperată. Prin boala și diserțiuni, numărul combatanților a suferit mari scăderi.

Hobart Paşa a plecat cu cinci vase cuirasate la Sinope. Se crede că în curând flota va intra în acțiune. Abdal Kerim și Redif Paşa au fost exilați la Brușua.

SCRII TELEGRAFICE

ALEX. TIMPULUI (Agenția Havas).

Serviciul de la 26 Iulie, 4 ore seara - Adrianopol, 25 Iulie.

Soleiman-Paşa și Reuf-Paşa dispun de o armată de 50,000 oameni.

Viena, 26 Iulie. Se crede că generalul Krudner va concentra întregul său corp la aripa stângă a Turcilor pentru a forța drumul de la Plevna. Turcii evacuează toate pozițiile lor din spre răsăritul Serbiei, nelăsând în Vidin de cât o garnizoană de 10,000 oameni.

Varna, 25 Iulie. Rușii de la Mangalia și Megidie au luat direcția Volu-Bazargik. Prințul Hașnuș merge în întâmpinarea lor. O mare bătăie se așteaptă în vecinătatea Varnaei.

Breșt, 25 Iulie. La banchetul ce s'a dat după inaugurarea statuei Cobden, d. John Bright a ținut un discurs prin care a exprimat opinionea, că a încerca de a împiedica pe ruși să se apropie de Constantinopol n'ar servi de cât a prelungei războiul.

După dăneul, Angliera în această afacere n'are aliați. D. John Bright adaugă că în unele cazuri, el se teme ca exigențele Angliei să nu provoace o coalițiune europeană, al căreia rezultat ar fi o umilire pentru țara lui. Adevărata politică a Angliei, a zis el, este neutralitatea.

Batum, 24 Iulie. Biennik-Paşa merge înainte pentru a lua ofensiva.

Serviciul de la 26 Iulie, 9 ore seara - Londra, 25 Iulie.

Marchizul de Hartington, șeful partidului liberal la Camera comunelor, vorbind ieri la banchetul corporației pescarilor, a zis, în privința chestiei Orientului, că Anglia nu trebuia să se mulțumească numai cu menținerea neutralității dar trebuia ca această neutralitate să fie calmă. Onorabilul lord a terminat protestând contra unei intervențiuni premature a Angliei în conflictul oriental.

Șumla, 25 Iulie. Ahmet-Ehiub-Paşa s'a levit cu Rușii, bătăie continuă.

Viena, 25 Iulie. Aleko-Paşa ambasadorul Porții a primit ordin de a cumpăra o cantitate considerabilă de material de război.

Rasgrad, 25 Iulie. O încercare înverșunată s'a făcut între Ruși și Turci în vecinătatea acestui oraș. Turcii și-au menținut pozițiile.

Iamboli, 25 Iulie. O mare armată coprinzând toate forțele de sub ordinul lui Reuf-Paşa și So-

leiman-Paşa este grădădită aici, gata a ataca pe Ruși de deodată și din deosebite părți.

Bulgarii au stabilit un guvern sindical la Calufer.

Constantinopol, 25 Iulie. Influența d-lui Layard începe acum a se simți într'un mod aproape esențial în palatul Sultanului. Mahmud-Damat-Paşa o recunoaște și se supune. Și apoi numai înțelegerei sale cu d. Layard, și datorace menținerea la putere. Dacă Tarzia ar fi învină într'o bătăie regulată, Angliera va ocupa Constantinopolul.

Sultanul este pregătit pentru toate împrejurările; el aprobă vederile Angliei.

Serviciul de la 27 Iulie, 9 ore dimineața - Belgrad, 26 Iulie.

Garnizoana turcească de la Niș a evadat cu totul nesat orag și a plecat spre Sofia.

Cetinje, 25 Iulie. Muntenegrenii au ocupat ari lângă Nicsici forturile înaintate Kărnica și Most. Garnisoana de la Klanica a fugit la Nicsici. Turcii au evadat asemenea blokhausul de la Nadncla, aproape de Babazar. Montenegrenii au înaintat retrăgămintele lor cu 500 metri spre înălțimile de la Brebjes.

Șumla, 24 Iulie. Mehemed-Ali a sosit la Șumla provăzută cu pnteri depluse și însoțit de Naniik Paşa. Mari schimbări sunt iminente.

Constantinopol, 25 Iulie. Patru mii livre sterlinge au sosit deja din sumele ce oferă Porții, musulmanii din India.

Iamboli, 24 Iulie. Forțe considerabile de toate armele sunt adunate aici sub comanda lui Reuf și Soleiman-Paşa, gata a ataca pe Ruși.

Malta, 24 Iulie. Cercul șgomotul că garnisoana se va ridica la 10,000 oameni.

Batum, 24 Iulie. Bjenik-Paşa a început operațiunile ofensive.

București, 15 Iulie. De când criza orientală a izbucnit, confuziunea atât în Constantinopol cât și în cercurile diplomatice din Europa, nu a fost atât de mare ca acum de câte-va zile. Nu se mai știe aproape nimic despre cele ce se petrec și nimic nu mai pare probabil sau imposibil. Știrile, ce ne sosesc din Constantinopol, sunt atât de contradicătoare și adese ori atât de supărătoare, în cât ele par a fi răspândite dinadins spre a face ca lumea să nu mai știe nimic despre cele ce se petrec în Turcia.

Nici până astăzi nu se știe, dacă în adevăr noul Generalisim Mehemet Ali a sosit la Șumla, precum se anunțase acum câte-va zile. Tot atât de puțin probabil este că trupele lui Soleiman Paşa să fi sosit la A-

drianopol și să fi plecat chiar de aici spre Balcani.

Din Londra ne vine știrea despre plecarea unui transport de 1,500 oameni și despre preparativele ce se fac pentru imbarcarea altor trupe și transportarea lor în Orient.

Asupra scopului ce Angliera urmărește prin aceste trupe și asupra adevăratei destinațiuni a lor nu se știe încă nimic. De asemenea unii vorbesc despre un număr mai mare, alții despre unul mai mic.

În sfârșit în Austria, după panica provocată prin trecerea trupelor rusești peste Balcani, a urmat o fază de apatie și adâncă tăcere, în cât pare că nimeni nu mai cutează a vorbi despre evenimentele din Orient.

Pe câmpul de război operațiunile par a fi a intrat în o fază mai acută. De și atât Turcii, cât și Rușii lipsesc a ne trimite știri, în zilele trecute au avut loc în mai multe părți lupte serioase, care cu toate acestea nu par a fi de cât pregătiri pentru o luptă decisivă, care se crede că va urma cât mai curând și va clarifica situația astăzi atât de nehotărâtă. Dacă ar fi adevărat că trupele lui Soleiman Paşa au plecat de la Adrianopol spre Balcani, atunci nu rămâne îndoială că Turcii cât mai curând vor cutesa a se mișca și pe câmpiile de la Dunăre.

Noul ministru de externe Arifi-Paşa s'a inaugurat activitatea prin o notă circulară, în care face reprezentanților din străinătate ai Porții. Impărtășire despre cruzimile ce ar fi comis bulgarii în înțelegere cu teritoriile ocupate. Urmând din acestea, Arifi Paşa, atrage atenția cabinetelor europene asupra agitațiunii ce se produce în populațiunea musulmană din toată lumea și dă expresia speranței, că Rușii vor pune capăt pretinselor cruzimi, pentru ca nu cum-va musulmanii să înceapă a se apăra într'un mod, pe care Poarta ar trebui să l regretre, dar nu l'ar mai putea evita.

Precum se vede însă, lumea nu se sperie de amenințările Turcești.

În Franca nici până acum nu se știe nimic pozitiv relativ la termenul alegerilor pentru Camera.

Se asigură că guvernul nici nu a luat încă o hotărâre definitivă. Consiliul de miniștri, ce a avut loc în săptămâna trecută, a discutat asupra zilei de 14 Octombrie: de și însă nici unul dintre miniștri nu s'a pronunțat contra acestui termen, hotărârea nu s'a luat. Se crede însă

că această va rămânea pe ziua, în care alegerile vor trebui să se facă.

După știrile comunicate de către „Cor. Pol.” din Constantinopol, Abdal Kerim Paşa nu ar fi fost lipsit de comanda supremă în urma evenimentelor de pe câmpul de război, ci fiind-că o delegațiune specială a raportat Sultanului despre starea desolată, în care se află armata în urma omisiunilor lui.

Muntenegrenii au început ofensiva cu succes. La 21 Iulie, ei au izbutit a ocupa două dintre fortărețele Nicsici și a face garnizoanele de vr'o 80 oameni, prizonieri.

Scupcina a votat un împrumut extraordinar pentru întreținerea unui corp de observațiune la granițele despre Turcia.

LUPTELE DE LA RUSCIUC.

Clujina, 24 Iulie.

După ce încredințasem postel scri-soarea mea din rëndul trecut, eram hotărât să plec pe malul stâng al Dunărei spre Zimnicea și astfel să mă apropiu de încetul de cartierul general rusec. Pentru un om însă, care în curs de două decenii s'a deprins cu viața ostăgească și pentru-că avântul războinic este o plăcere sərbătorească, mirosul fumului de iarbă e trebuință și buftal tunurilor un fel de instinct, care îl poartă la locurile, unde oștirile se înceară în luptă. Ast-fel de și eram hotărât să plec, mă simțeam ca legat de pământ și mereu îmi ameam plecarea, sperând că în curând voi avea să văz ce-va.

Presimțirea nu m'a înșelat. Încălecasem și eram departe de la Giurgiu, făcând o recunoaștere pe țărmul stâng al Dunărei și înaintând mereu spre apus. De odată, cu totul de parte, mi se arătă o lungă coloană de pulbere, din care pe ici pe colo străbătea sclipirea puștilor și a lăncilor căzăcești. Nu mă mai îndoi, că înaintea mea e brigada detașată din centrul rusec și înaintea pe soseana de la Biela, despre sud, spre a face un atac asupra Rusciucului ori spre a-și ocupa eventual pozițiunii pentru cernarea acestui fortărețe.

Chiar mai înainte de a fi avut timp să mă orientez, se deschide focul de puști între avant garde, nvertura spectacolului, ce avea să urmeze imediat.

Cam pe la orele patru după amiază, se putea observa destul de clar,

cum turcii iau poziții dealungul înălțimilor de lângă râul Lom și peste jumătate de ceas, atât bateriile rusești postate în față, în pozițiile turcești cât și cu deosebire cele de la Slobozia, au des-lis focul atât contra forturilor, cât și contra trupelor turcești din câmp. Efectul bateriilor de dincolo, se înțelege, nu se putea constata; cât însă pentru bateriile de din coace, mă mărginesc a vă încredința, că el a fost grozav.

Canonada a durat vre-un ceas, după aceea apoi a intrat infanteria în acțiune și în scurt timp lupta era încinsă pe întreaga linie. În data ce acțiunea a intrat în acest stadiu, tot interesul se concentrează asupra rezultatului și cu oare și care nedumirire, așteptam sfârșitul luptei, sperând că vom vedea pe turci părăsindu-și pozițiile. Precum se vede însă, turcii erau astădată pregătiți și așezați la poziții bune, de oare-ce în ciuda bravurii soldaților rusești, lupta a rămas indecisă. Rușii au năvălit în mai multe rânduri asupra pozițiilor turcești, cu toate acestea pe la opt ore, când începea a se întuneca, au renunțat a mai continua lupta. Ast-fel, ziua s'a încheiat fără ca v'una dintre părți să se poată mândri cu succesele ei. Nu rămânea însă îndoielă, că în ziua următoare lupta se va reîncepe.

Și în adevăr, chiar mai înainte de răsăritul soarelui, bateriile de pe țărmul stâng au deschis focul, dând prin aceasta trupelor de dincolo signalul de a începe și din partea lor lupta. Pe la șase ceasuri, trupele concentrate la Cula au început a înainta în coloane masive contra pozițiilor turcești și peste puțin, lupta se încinse cu o inversare neașteptată mai mare de cât eri.

Nici astădată însă Rușii nu au isbit a sili pe turci să-și părăsească pozițiile și situațiunea a rămas aproape aceeași din ziua trecută. Care au fost apoi pierderile și cât de mari pentru unul și altul din luptători — aceste sunt întrebări la care nu se poate răspunde. Urmand însă din înverșunare, cu care atât unul, cât și altul s'au aruncat în luptă, nu ne mai putem îndoi, că numărul apărătorilor Rusciucului a suferit o considerabilă scădere și că în lupta, ce va trebui să urmeze, va urma rezultatul definitiv, la care ne așteptăm.

EPISOADE

DIN

RESBELUL RUSO-TURC

(Găsim într-o corespondență adresată din Zimnicea ziarului „Tim-

pul Nou”, o povestire, care ni se pare că merită să o reproducem:

Cel d'antăia pat ce am văzut, intrând în spital, zice corespondentul numitei foi, era ocupat de un ténér matelot — un frumos băiat, brun cu o mustață care d'abia mijia; ochii săi luceau de o lumină febrilă; cu o încăpăținare de bolnav, el cerea „să șează puțin” și doctorul refuza. Am auzit această frază: „Es-i un adevărat încăpăținat. Asta o să-ți faci rău... Ei bine. Uite. Mănu o să vie Imperatul și am să mă plâng lut de...”

— Bine; am înțeles... Voi rămânea culcat... Voi rămânea... Dar unde este sora? Sora!

De ce strigi... așteaptă... ea este ocupată; n'are vreme fiind-că ți ferbe un oă... uite... privește. O vezi?

Și doctorul, un om voinic, cu o bună înfățișare, care arăta un suflet bun, dede d'o parte o ramură de pom ca să lase bolnavului său suferind să vadă pe sora ocupată lângă un mic foc și amestecând cu lingura într'un vas.

Când mă apropiat de acest rănit, densul suris, mă rugă să dau puțin d'o parte plapoma și arătând din ochi crucea Sfântului-George, cu totul nouă, strălucind pe cămașa lui de spital.

— O vezi? El însuși mi-a dat-o. El însuși mi-a atârnat-o — zise bietul soldat cu fruntă senină.

Da; tu ești un brav, zise doctorul, dar te misci prea mult. El și-a ordonat, al auzit-o, ea să te faci sănătos.

— Cum se chiamă, întrebat pe doctor.

— Simon Lopatine, matelot, un lopătar din al 17-lea ponton.

Chiar în acea dimineață auzisem de acest nume; mi se povestise istoria lui pe care am verificat-o cu noul informații și pe care v'o reportez:

La trecerea Dunării, al 17-lea ponton plecase cu al doilea convoi; nu se făcuse încă ziua. Abia intrase în zona fluviului, ce l lumina luna, când batalioanele turcești deschiseră un foc grosnic. Din patru zeci și cinci fantasi din regimentul Minsk și opt lopătari cari erau pe ponton, n'au rămas nici pe jumătate în câte-va minute.

Cu toate acestea, pontonul era din ce în ce mai mult tărît de current, focul inamicului nu contenea și al noștri cădeau unul după altul; în curând numărul lor s'a redus la patru inși, și apoi în sfârșit la unul

singur; pontonul nu mai putea fi cărnuit și era dus în linie dreaptă spre ripa turcească; cel din urmă care rămăsese în viață, hotărât a nu cădea viu în mânele vrăjmașului, se aruncă în Dunăre.

Un glonț l lovi la umăr și s'drobi iuchietura; cu multă anevoință, ajutat de singurul braț nevătămat, se puse să înoate și reuși a ajunge într-o insulă a fluviului, așezată cu cinci verste mai jos de locul trecătorii. Dar Turcii l zăriseră și în momentul când punea piciorul pe pământ, un alt glonț veni să l sdrobească al doilea braț, d'asupra cotului. Acest brav care se lupta atât de energic contra morții, era Simon Lopatine. Tocmai după cinci zile a fost găsit și transportat la Zimnicea într-o șalupă rusă.

Aceste cinci zile le petrecuse nemăncat; rănilor deveniseră poroioase și făcuseră vermi; dar el tot nu și perduse sângele lui rece. Fiecare zi se băga în apă până în gât ca să și recorească și să și spele grozavele răni.

Mai mai perduse speranța — o spune el curat — de a fi scăpat (avea și de ce, în vreme de cinci zile în starea asta!); a văzut oameni mișându-se pe mal, dar nu putea să deosebască dacă erau amici sau inimi: nu cunoșea firesce sfârșitul încercării trecerii și ceea ce l sdrobia mai mult, era teama că trecerea nu va fi reușit. În fine a cincea zi a auzit șgomot de roate și voci rusești; atunci el chemă și a venit de l'au ridicat.

Imperatul numai de căb a vizitat pe acest rănit.

„Daily-News” a primit următoarea corespondență din Varna:

Un tren de soldați răniți a sosit aci mai alaltă-eri de la Șifov. Până la Rusciuk fuseseră transportați în care cu boi; de aci și până la Varna cu dramul de fer; peste tot făcuseră cinci zile pe drum. Sermanii oameni! nu scoteau nici o vorbă de plângere. Cel ce erau mai greu răniți erau așezați în care mai mari unde se puteau întinde în toată lungimea, dar cei-lalți erau siliți să călătorească în care obicinuite și a sta ghemuiți în toată călătoria.

Un mare număr de răniți căpătaseră răni de baionetă în picior ce-va mai sus de genuchi, și suferințele lor păreau grozave, dar nu scotea un cuvânt de durere; cu toate acestea ochii plângători trăda suferințele și durerea. Răniți chiar la începutul luptei, învinși, ne mai fiind în stare a se bate!

Uniformele lor acoperite peste tot cu sânge încheagat, le erau lipite de piele și câte va bandage nu s'au putut deslipi de pe răni de cât cu cea mai mare greutate, atât de mult timp stătuseră neschimbate. La stația au coborât pe toți răniții din tren și au fost așezați într-o magazie la adăpost de soare. Un chirurg le pansă atunci rănilor cu multă blândete. Era ceva duos de a vedea pe cel mai ușor răniți asistând la confrății lor de arme greu loviți. A doua zi, toți au fost trimiși la Constantiupol; în această privință sunt multe plângeri, pentru că locuri sunt cu imbelșugare în spitalul de aci și prin urmare era mai bine dacă nu l Inghesua unul peste altul pe acești nenorociți ducându-i pe toți d'odată cu grămada.

Un fapt hazliu s'a petrecut mai deună-zi între Rusciuc și Cerna-voda. Un englez se ducea la oraș, când pe drum fu oprit de un bași-buzuc, alt-fel biat de minune. Brigandul își opri calul în curmezișul drumului și trase iataganul și amenință pe călător că l taie dacă nu stă locului. Englezul își scoase liniștit revolverul și l îndreptă drept spre capul bași-buzucului, care rămase uimit. Se adresase la un mușteriu rău și nu l'a trebuit mult timp să se convingă: el își puse iataganul la loc, surse și făcu scuze fără marging Englezului și ar fi șters-o binișor, dacă engliș i-ar fi dat voie; dar a fost condus, revolverul stând neclintit prea aproape de creierii lui, până la garda orașului, unde, strecurându-se prin mulțime, a putut să se facă nevăzut. Acești bandiți comit jafuri fără margini. Același Englez a auzit în aceeași zi o dăltură de foc lângă densul; îndreptându-se spre partea de unde venise șgomotul, găsi un biet păstor omorît de un bași-buzuc căruia nu l dedese nici o pricină de ceartă: bea apă la o fantână. Se pare că miserabilul bași-buzuc nu voise de cât să cerce o carabină nouă, ce i să dedese, sau mai drept, pe care o furase.

ȘCOALA PRIMARA MODEL

din

STRADA CLEMENTEI

„Românul”, care foarte rar vorbește de învățământul public, într'unul din numerile trecute zice despre această școală a cărei clădire o datorim inteligenței și agerimii fostului primar (Georgie Manu): „Primăria a construit un frumos

edificiu pe strada Clementei, destinat a servi ca locul de școală primară de băieți și de fete. El îndeplinește toate condițiunile cerute pentru un local de școală: salele sunt spațioase, bine aerate, bine luminate. Lipsesc mobilierul; dar nu ne îndoiim că îndată ce primăria va dispune de mijloace, va lua măsuri și pentru mobilier.

Această școală e destinată a fi școală primară model. Am dori dar ca nimic să nu se neglige pentru a fi în adevăr model.

Cu ocaziunea examenelor acestui an, am văzut cu plăcere că în clasa I de băieți, metoda intuitivă e aplicată cu mult succes, mulțămită stăruințelor unor ténér institutore, care a exercitat această profesiune mai mulți ani în școala publică din Brașov.

În clasa IV s'a putut vedea, după modul cum răspundea copil la diferitele întrebări, că bătrânul institutore al acestei clase scie ași îndeplini delicata misiune ce l este încredințată. Pe lângă înlesnirea d'a se exprime, se putea constata că copilul sunt pătrunși de ceea ce spun și că reaoa metodă d'a învăța lecțiunile ca papagalii, este înlăturată.

Pe lângă cele-lalte cursuri, institutorele acestei clase au nemerita ideea d'a învăța pe copil să declame diferite versuri. Mărturisim că am fost mișcați ascultând cum declama copil „Românul” de Tcut, și cu ce intonațiune energică zicea „Românul nu va peri”, precum și alte versuri: „Michail Bravul, Constantin Brâncoveanu, Steaoa Romaniei”, etc.

Nu șcim dacă această nemerită idee a fost introdusă și în alte școli primare; dar ar fi de dorit să se introducă, căci credem că cu modul acesta se dezvoltă și mai bine și mai lesne în copil simțimintele patriotismului.

Din câte am putut vedea, în clasele I și IV ale acestei școli, putem zice că ea poate fi model. Nu șcim dacă tot astfel este și în clasele II și III. Ar fi însă de dorit, de oare-ce școala e destinată a fi model, ca toți institutorii ei să fiă dintre cei mai distinși.

ȘCIRI OFICIALE

S'a deschis pe seama ministerului de reabil nu credit suplimentar de lei noi noă sute șase-zece și cinci mii trei-zeci și cinci (365035) asupra exercițiului 1877, pentru acoperirea cheltuelilor de soldă și hrană pe luna trecută Maiu a oamienilor (grade inferioare)

FOITA „TIMPULUI”

ASASINAREA

DOAMNEI DE TOURVILLE DE CĂTRE SOȚUL EI.

Zilele trecute s'a judecat în Tirol, la Botzen, un proces care a avut în Austria un mare reșunet.

Presă europeană s'a mai ocupat de această dramatică afacere, la Iulie 1876, atunci când victima pe care o numim d-na Contesă de Tourville, și care călătoria ca turistă, s'a aflat moartă în fondul unei prăpăștii din Tirol, căți-va pași de la frontiera Italiei.

Justiția austriacă a făcut asupra împrejurărilor misterioase cari au însoțit această moarte, o lungă cercetare al cărei rezultat a fost înfățișarea d-ului de Tourville înaintea juriului din Botzen.

Acost proces a ținut șase zile. Comitele Melchiori preșida Cortea. D-nul de Kopf, procurorul general, era pe banca ministerului public. Anândoi aceștia sunt somitățiile magistraturii austriace. Juriul se compunea din doi-spre-zece membri și doi membrii suplimentari.

Accusatul s'a înfățișat cu un mers ușor, cu zimbetul pe buze. Este un juneial, elegant, oacheș și aerul signor. Obrajii, încadrați d'o barbă neagră, au expresie și chiar frumusețe. Părul cărunt la temple. Talia l'peste mijloci. E investimentat foarte corect în negru.

Președintele întreabă în italianesce. Accusatul răspunde cu un glas tare, une ori în cea limbă, alte ori în francezesc. În sală, un reprezentant al moștenitorilor d-nei de Tourville asistă la dezbateri. Trei medici legiști cari au cooperat la cercetare sunt de față; accusatul are lângă el un dragoman italian.

Președintele însuși a citit actul de acuzație, în acești termeni:

„Enric Perreau, zis de Tourville, în vârstă de 40 ani, catolic, însurat, născut la Valenciennes în Franța, naturalizat în Anglita, este acuzat că la 16 Iulie 1876, după amiază și pe drumul dintre Franzensholze și Trafoi, cu scop d'a o ucide, a schinguit pe soția sa Madelina, născută Miller, așa că a și murit crimă prevăzută de § 136 din codul penal.”

Dar „nainte d'a intra în amărutele drama pe care justiția austriacă a resomat-o în aceste căle-va linii, este interesant

să cunoaștem cine este acuzatul, cum a viețuit, în ce împrejurări s'a însoțit; să resomăm într'un cuvânt principalele linii ale unei vieți aventurate care a reșbit năntina juriului, sub o acuzație capitală. Adevăratul nume al acuzatului nu este de Tourville; el se numește Enric Perreau. S'a născut la 2 Iulie 1837, la Valenciennes, dintr-o familie de proprietari mici, cari l-au dat o bună educație, dar l-au lăsat puțină avere. Jonele rămând orfan de timpuriu, s'a ruinat iute.

După ce a înecat căți-va ani ca cleric la un notar din Valenciennes, d. Algave, până la 1858, Enric de Tourville, — sau mai bine Enric Perreau, — a început să facă lungi călătorii prin Anglita, Elveția și Germania.

În 1867, o bătrână mătușă, care l'ajutase mereu cu bani, muri lăsându-l-o mică moștenire.

Enric Perreau se puse atunci a căuta o moștenitoare. Tracu în Anglita unde făcu, într'un hotel din Londra, cunoștința unei văduve, D-na Elisa Brigam, însoțită de ficea ei, miss Harriette. El se recomandă ca un avut proprietar fonciar, ceru și obțină mâna fetei, și, prin aceasta și câștigă dreptul la o moștenire de 70,000 li-

vre sterlinge. Enric Perreau însă era considerat de cunoștinții săi chiar de atunci de un aventurar, dându-și adresa la Paris, aci „Hotelul Luvrului”, aci „Strada Rivoli”, de și nu locuise acolo nici odată. Ficu cu soția sa o lungă călătorie pe continent, și se întoarse în Anglita, la începutul lui Aprilie 1868; câte-va zile în urmă, soacra lui muri în nisea împrejurări cu totul cinate.

La 11 Aprilie 1868, dimineața, d-na Brigham ședea în casa ei din Londra, lângă ficea sa, în sala de mâncare, cu o scrisoare în mână. Ginerel ei, șezând la masă, părea că l'ocupat cu ștergerea unui revolver. De odată, o servitoare, care șise din sală, auzi pe Perreau strigând să aducă un medic. Ea reintră în sala de mâncare. D-na Brigham era întinsă într'un fotoliu. Sângele l'curgea dintr-o rană de la frunte, produsă d'nun glonț și care-o ucise îndată.

Această moarte păru așa de extraordinară în cât, după patru zile, se convocă un juriu. Enric de Tourville, foarte liniștit, declară cu jurământ năntina juriului, că:

„Soacra sa l'a rugat să l'arate mecanismul revolverului. El l' l'a explicat, și

că cerându-l să l'arate cum se încarcă, el a introdus un cartuș. D-na Brigham a luat atunci revolverul în mână, l'a armat de patru sau cinci ori și a împins acul; apoi, pe când îi napoia arma cu mâna stângă, — cu țeava spre ea, — pistolul s'a descărcat și glonțul a lovit-o în templu.”

Chiar de atunci era toată probabilitatea că Tourville este un asasin. Un armurar chibzmat ca asert, afirmă că este imposibil un accident în condițiunile arătate d'acel ténér.

Apoi, soacră sa era singurul obstacol serios care l'impedeca d'a se bucura fără control de averea ei; soția lui era ușoară de minte și bolnăvioasă.

Dar mărima crimei, cetezanța esenței și mai în seamă împrejurarea că ori-ce mobil de omor nu era în aparință, — Perreau trecând atunci de un avut proprietar, — influențară verdictul juriului, care declară pe, Elisa Brigham „moartă prin imprudență.”

Această decizie causă o impresie foarte vie. Se află după aceea că, căți-va ani mai înainte, Perreau se pronunțase despre soarta rezervată unei soacre care l-ar fi gurat. Un martor l'a auzit, la băile de mare de

care s'au chemat la armata permanentă și teritorială pentru completarea efectivelor...

Se deschide ministrului nostru secretar de stat la departamentul financiar un credit suplimentar de 40,000, lu cap. 11, art. 2, bugetul anului 1877...

ANUNCIURI MINISTERIALE

Ministru de Interne.

Cele trei comisii înființate prin legea din 30 Aprilie 1877, cu meniu d'a supra-veghii aplicarea legii de rechișiuni militare...

Se face tutulor cunoscut că ori-cine se crede asprit prin aplicarea legii de rechișiuni se poate adresa d'a dreptul, în cas când n'ar fi putut dobândi dreptate...

Reclamațiunile se vor adresa anume-comisiunii de supraveghere din circumscripțiunea în care s'a efectuat rechișiunile: Circumscripțiunea București cuprinde 14 județe...

Circumscripțiunea Iași cuprinde 14 județe, anume: Bacău, Bolgrad, Botoșani, Cahul, Dorohoi, Fălciu, Iași, Ismail, Neamț, Roman, Suceava, Teacău, Tulcea și Vaslui...

Casieria generală a județului Ilfov.

După noua dispozițiune această casierie fiind chemată a urmări și implini direct amenzile judeciare și embaticurile din capitală...

Verificarea și plăți sume din amenzile și embaticurile în mâna agenților de armă, rize, nu li se vor putea ține în seamă...

Ministerul agriculturii comerțului și lucrărilor publice.

În urma avizului dat de consiliul central, ministerul înștiințează prin aceasta că în începere de la 31 Iulie 1877...

1. Calea ferată primește și expediază mărfurile private de orice natură pe cât mi-

la Scarborough, zicând într-o convorbire despre soacra: "Măști scâpa facii. Ași țerge revolverul, și ruga-o să 'l încerce mecanicul, și glonțul ar lovi-o din întâmplare..."

Mihail Strogoff, cel din urmă roman al ingenuității scriitor Jules Verne, a avut un succes universal. Deja s'a tradus în mai multe limbi.

Prevenim pe cititorii cari ar voi să se desfășoare cu una din cele mai frumoase scrieri franceze ale acestui secol...

joacele de exploatare și locurile de depozit existente, vor permite aceasta.

2. Calea ferată prin armare nu garantează pentru timpurile de predare reglementare.

3. Depozițiunea mărfurilor atât la primirea cât și la predarea lor se face pe locuri deschise.

4. Calea ferată nu ia asupra ei nici o responsabilitate în privința stricăciunilor cauzate mărfurilor prin depozitarea lor de locuri deschise.

5. Publicul este ținut a efectua încărcarea sau descărcarea mărfurilor pentru vagoane complete în timp de șase ore socotite de la punerea la dispoziție respectivă după avizarea vagoanelor...

6. Dacă în intervalul de șase ore după avizarea mărfurilor, acestea nu vor fi depărtate din gară, părțile vor fi datoare a plăti magazinatul care se va socoti imediat după trecerea celor șase ore.

CRONICA SCIENTIFICA

După scrierile primite piatra ar fi bătută în parte din vîile Dealului Mare din din vecinătatea Urliților în ziua de 19 Iunie. Piatra a căzut și în vîile din Valea Meilor...

Acetea nenorociri periodice cari bătneie pe viticultorii, ne face a înțelege că de nevoie avem de societăți de asigurare care să se ocupe și cu asigurarea viilor într'un mod serios.

Lucrările foarte interesante ale lui Dutrochet și Payer, continuate cu succes de dd. Duchartre, Sachs și alții, s'au familiarizat pe botaniști cu mișcările spontane a unor plante, mișcările de torsionare sau de flexionare...

Ceratophyllum demersum trăsece în apa de iazuri; are trunchi subțire, deșirat, rămuros și cu foi verticilate. Partea superioară a trunchiurilor executază două mișcări, din care una de "flexionare" și alta de "indreptare" (redressement)...

S'ar putea atribui acțiunii luminii acest fenomen; însă d. Rodier crede că lumina n'ar fi avînd nicio influință asupra acestor mișcări, de oare-că n'a observat nici o schimbare când s'a suprimat lumina...

Către comitetul societății damelor Bărladene pentru ajutorul soldaților români răniți

Prea respectabile doamne! În fața grelelor evenimente ce se desfășură în patria noastră, când destinul a chemat pe fii ei a conlucra pentru deplina ei liberare...

această urbe, îndemnați de frumosul exemplu ce le prezentați d-voastră și toți românii și românele de pretutindeni, dorind a contribui și ei după putință în ajutorul militarilor români răniți pe câmpul de luptă...

În urmarea acestora, am de mare onoare, pe respectabile doamne, a depune în primirea d-voastră prin intermediul d-lui doctor Const. Codresco, suma de 603 lei noi 89 bani, rugându-vă a primi cu această ocaziune, încredințarea despre distinsul meu respect și înalta considerațiune.

Ioan Popesco, profesor la liceu și directorul școlii normale primare.

La această adresă, comitetul a răspuns:

Domnule.

Cu cea mai via satisfacere am primit suma de 603 lei 89 bani trimisă pe lângă amabila d-voastră scrisoare, pentru care avem onoare a vă comunica recipisa cuvenită. Sub-semnatele apreciază în totul sentimentele patriotice de care sunt inspirați elevii școlilor naționale din urbea Bărlad...

Mulțumindu-vă în numele soldaților români răniți de bine voitorul d-voastră concurs, vă rugăm să arătați colegilor și elevilor d-voastră recunoștința noastră.

Primiți asigurarea considerațiilor celor mai distinse.

Membrele comitetului. Josephina Stourza, A. Gannea, Cleopatra Iancu Diamandy, Agripina Rosetti, A. Nano

DIN CONTRIBUȚIILE ACELUIAȘI COMITET LISTA Nr. 6.

Incredințată d-nei vice-președinte, Josephina Stourza și Ecaterina Iordachi Iamandy.

- Elena Costandinow 11 lei 75 bani, Safta Domsch 35 lei 25 bani, Maria Gavricu 23 lei 50 bani, Virginia Radu 23 lei 50 bani, Doamna Racowitz 2 lei, Necunoscută 11 lei 75 bani, A. Brucner 23 lei 50 bani, Elena Stourza 11 lei 75 bani, 1 oca și jum. scamă, Calopi Ioan 11 lei 75 bani, 1 litră scamă, Elena Cerkez 1 bucată americană, Hoiser Ascanasi 10 lei, Elena Haragu 10 coți americană, Catinca Velea 35 lei 25 bani, Maria Ștefan Gălcă 35 lei 25 bani, cinci bandage de america, N. Nowak 8 lei, Maria Brettner 10 lei, Maria Pentili 1 lei, Ecaterina Corbea 20 lei 500 dr. scamă, Rosa Schengul 10 lei, Anica Panaitin 8 lei, Maria Pogonatu 11 lei 75 bani, 50 dramuri scamă, Aneta Renza 23 lei 50 bani, Safta Lary 5 lei, Marie Seresco 2 lei, A. Ștafo 8 lei, Leiba Bui 2 lei, Tassica Dabrowicz 4 lei, Catinca Milescu 11 lei 75 bani jum. oca scamă, Afrodite Potamiano 11 lei 75 bani, A. Paximadis 11 lei 75 bani, E. Bahrin 4 lei, Maria Piker 50 bani, Natalie Droubet 11 lei, Georgey Keffali 11 lei 75 bani. Suma totală de 434 lei și 50 bani.

LISTA Nr. 7.

Incredințată d-lor Josephina Stourza și Ecaterina Iordachi Iamandy, D-na Ruscanda Valeasco 48 lei, Maria Despotidia 10 lei, Batasta 8 lei, A. Manoliu 10 lei, Cleopatra Kikeg 11 lei 75 bani, Catinca Monteano 6 lei, Haggi R. Cambour, 10 lei, Dumitra Neocla 10 lei, I. I. Potamiano 5 lei, Irina Andrinopola 10 lei, Eftrosina Silvestre 2 lei, Năstase Iosif 4 lei, Domna Moisi 20 bani, Mina Caraoag 4 lei, Ștefan Ioneseo 4 lei, Georgey Vasiliu 1 lei, Tene Glasberg 3 lei, Haia 15

banț Anton Valcovicz 4 lei, Haia 5 banț, Opre Poanaru 3 lei, Avram Solonon 50 banț, Costaki Frunusaki 40 banț, Reb-a Grünberg 50 banț, Georgey Theodoro 1 lei, Theodor Constantin 2 lei, Kella Rosenbeth 2 lei, Bura Karffmann 1 lei, Mălea Lubowici 10 banț, Solomon Libar 4 lei, Marcu Bui 30 banț, Filus 50 banț, Rifa Schwartz 1 lei, Iancu Șapcaru 1 lei, Lea Weinberg 50 banț, Elisabeth Wanderman 1 lei, Si-bermann 6 lei, Safta Dimitriu 4 lei, Kettel Kaufmann 4 lei, Toader Ioan 1 lei, I. Zwiabala 3 lei, Rosa Dulberg 4 lei, Sarah Frohling 5 lei, Domnu Goide 1 lei, Charlotta Singer 1 lei, G. Abelas 1 lei, Haia Pama 1 lei, Theodor Tomesco 4 lei, Georgey Millea 2 lei, Maria Abageriu 50 banț, Sterian Dimitriu 3 lei, Alar Glasberg 2 lei, Hersen Iacowitz 1 lei, Sara 1 lei, Georgey Trohari 8 lei, Ioan C. Saul 2 lei, Ioan Popowitz 2 lei, Costaki Uglea 1 lei, Iakle Iapir 1 lei, George Dimitriu 2 lei, Hale Rosenzweig 50 banț, Rosalie Kentner 3 lei, Ma ke Manag 1 lei, Costaki Costantinia 1 lei. Totalul listei: 241 lei, 95 banț.

CRONICA

Occuparea Nicopolului de trupele române, pe care am anunțat-o ieri cu bucurie, ni-se afirmă că s'a oprit.

"Românul" mai adoargă că nici un scie ducă va mai trece armata noastră. Tot o-dată d. Cogălniceanu, ministrul de externe, s'a oprit din drumul său către Viena, amănând plecarea, zice "Românul", cu una sau două zile. Ce-o mai fi?

Citim în "Steaua României,"

Duminică la 10 ale curentei, au trecut prin Iași Contele Tolstoy, Adjutantele M. S. Imperatorului, ducînd cu sine în Rusia șase steguri, trofeele luate la Nicopoli.

La 12 ale curentei, au trecut prin Iași echipajul fregatei "Svetlana", ce este sub comanda fului Imperatorului Marele Duce Alexe.

Marele Duce Constantin Constantinovici, nepotul Imperatorului, făcea parte din echipajul ca mic-mănuș, adică un rang egal cu al celui de sub-locotenent, și tot în acea zi la 3 ore p. m. au plecat cu un tren militar, împreună cu camarazii săi într'un vagon de clasă a doua.

Estă cum iată parte la acest război sînt membrii familiei imperiale cari nu prețuie a-și vărsa sîngele lor cel mai scump pentru eliberarea creștinilor de sub iataganul păgân!

Trenul care a sosit alaltă-eri la amiază, în Iași, a adus două sute de militari ruși răniți.

Ei fură pe dată așezați în spitalul de la gară și puși sub căntarea mai multor doamne ruse doctori în medicină și hirurgie, cari după cât ne-am informat, își exercită arta lor cu o dexteritate care ar face invidia celor mai buni medici din secolul nrât.

Este de notat că, toți bolnavii aduși ieri, sînt foarte ușor răniți, unii la brațe, alții la picioare și nici unul periculos.

Tot alaltă-eri s'a expediat cu trenul în Rusia, opt prizonieri turci din cari unul era oficer, sosit la gară cu trenul de dimineață, care 'l aducea de la Dunăre.

Ni se comunică cu cea mai mare siguranță o parte din conversațiunea ce a avut vineri trecută la gara de Iași prin-seul Hassan, cu o persoană străină de aici de distincțiune, care cunoștea limba turcească. Captivul otoman a declarat acelei persoane că a ramas uimit de amabilitatea și delicatetea cu care a fost tratat de către Imperatul Alexandru, "Arun-cându-mă la pămînt după obiceiul nostru oriental, zise Hassan-pașa, înaintea Țarului, și punându 'l la picioare spada, el a poruncit îndată de m'a ridicat de jos, m'au pus să șed alături cu dînsul, m'a felicitat pentru bravura ce am arătat atît eu cât și armata otomană de sub comăndul meu, și mîngăindu-mă cu cele mai dulci și mai blînde cuvinte asupra nenocității mele poziții, m'a asigurat că va cănta să-m'îl facă captivitatea cât mai ușoară și

că nu voi fi de nimica lipsit în tot timpul cât va ține această. Într'un curcăt Țarul Rusiei m'a tratat, ca prima, cu atîta bunăpătate și prevențiune cum nici-odată în viața mea n'am fost tratat de glorioșii mei stăpîni, ilustrați pașaghi din Stambul în timpul celor trei-zeci de ani de când m'au aservind în armata otomană.

În cele din urmă zile ale săptămînei ecspirat, au trecut pe la gara de Iași, fără să se mai oprească în orăș cele din urmă detașamente ale diviziunii a 30-a.

Eri au trecut și un regiment de husari. Înainte de a pleca, colonelul acestui regiment a pus muzica de a căntat pe peronul gării, spre mulțumirea numeroșului public care asista.

(Steaua României)

Venim a îndeplini o datorie, într'un număr al ziarului nostru s'a alineat un articol prin care autorul pretinde că ziarul "L'Orient", nu are corespondent pe teatrul războiului.

Acel articol s'a inserat fără știrea redacțiunii, scîpănd astfel controlului ei. Redacțiunea regretă această împrejurare și din propria ei inițiativă se grăbește a declara că nu posedă cea mai mică cunoștință dacă "L'Orient", are sau nu are vre un corespondent pe teatrul războiului. Redacțiunea.

În "Monitorul", de ieri citim acest comunicat:

Prin unele jurnale se vede răspîndită știința foarte neluminătoare că s'ar fi ivit Pesta-Bovină între vitele de transport ale armatei ruse și anume pe calea din București pînă la Zimnicea care amenință vitele populațiunii noastre rurale cu periculi imense.

Ministerul, spre liniștirea publică, aduce la conștiință că comisiunea compusă de deligații administrativi și medicali, însărcinată cu cercetarea cazului anume la comuna Bînessa, după observațiunile semnelor boalei în viață cât și a leziunilor descoperite la mai multe autopsii făcute, a constatat că boala ce în adevăr a bîntuit vitele cornte ale armatei ruse din acea localitate, nu este Pesta-Bovină, ci boala zisă Gastro-Enterita-Nephritică acută, boală de natură epizootică, însă necontagioasă, a căria ivire se atribuie principalmente unor condițiuni defavorabile, de alimentațiune, de adăpare, de osteneală și de o temperatură mai ridicată.

Mai în toți anii, în sezonul mai călduros, se observă în țară la noi această boală, și astăzi chiar se mai află anunțate cazuri de această boală și la comuna Slobozia, din județul Ialomița, Domnesci-Căltana, Slobozia și Căstun-Gruin, din județul Ilfov; pe la toate aceste comune, ministerul a trimis veterinarilor cei mai speciali cari au făcut constatarea naturii boalei și au precizat măsurile necesare.

ULTIME SCIRI

Giurgiu, 26 Iulie.

Pe țărîmul drept al Dunării se vede o extraordinară mișcare de trupe, care ne face să presupunem, că în curînd va avea loc o acțiune mare și decisivă.

La depărtare câte-va kilometri, de la Ruscine, spre apus și miază-zi, pretatindenea se așează baterii ascuțite cu escarpe și contre-escarpe. Tunurile sînt mari de câte 30 cent.

Se asigură că Ruscine și prin urmare principala cale de comunicațiune în centrul Bulgariei, va fi în cursul câtor-va zile în mîinile rușilor.

SOCIETATEA "ECONOMIA" DIN BUCUREȘTI ANUNCIU.

Fiind-că în ședința adunării generale ce a avut loc în ziua de Duminică trecută 10 ale curentei, nu s'a putut termina discuțiunea asupra raportului comisiunii verificatoare ce a fost numită de adunarea generală de la începutul anului, s'a decis a se continua ședința pentru a doua Duminică care este la 17 ale curentei tot la ora 1 d. m. în sala Facultății de științe din palatul Universității și cu toate că statutele nu prevede a se face vre o înnoșcîntare în asemenea caz către d-nii Societății, sub-semnatul însă a crezut de cuviință a face această invitațiune pentru cunoștința d-lor societari cari se interesează de această instituțiune spre a lua parte la dezbateri.

Președinte, P. S. Arșaban.

LES TENTES ET LES LITS
FABRIQUE
M. LITTMANN
 Rue Germaine No. 19
BUCAREST



ANUNCIU IMPORTANT.

NUMAI LA RENOMITUL MAGASIN

LA VULTUR

Sub firma

SAL. WEISERMANN

Strada Carol I No. 6

Strada Carol I No. 6

(curtea veche)

(curtea veche)

vis-à-vis de farmacia

vis-à-vis de farmacia

Rissdörfer

Rissdörfer.



Au sosit, pentru sezonul de vară un bogat asortiment de încălțăminte pentru BĂRBAȚI, DAME și COPII.

Cu deosebire PANTOFI DE DAME in toate formele după cele mai din urmă fașone și efectuate din primele fabrici din Europa.

Asemenea nu mare transport de cisme lungi de incht, de Lak ruse și de vacca ca și Mantale (cauciuc) de plote prima calitate.

Sub-semnatul mulțumind onor P. T. Public de încrederea ce nu dat susținerii firme, care până acum să depus probe de fina calitate a Mărfii cât și de estințata prețurilor, speră ca și d'acum înainte va bine voi a li da concursul său, găsind in tot-d'una atât mărfuri fine și fasonate cât și cu prețurile cele mai moderate.

Cu toată stima

SAL. WEISERMANN.

(58R-16)

AVIS AUX ETUDIANTS

Un professeur français, marié, établi en Roumanie depuis 7 ans et rentrant en France vers le mois d'août pour s'établir à Paris, se charge de prendre en pension dans cette ville 4 ou 5 étudiants roumains. Honorabilité, bon entretien, soins assidus sont assurés comme garantie morale et matérielle pour les intéressés. S'adresser pour les renseignements et conditions sous lettre J. S. 105 à la Redaction du Journal.

582-0.

ANUNCIU IMPORTANT.

Renomitul Hotel Moldavia

Situat in centrul orașului Ploesti strada Brașoveni, acest Hotel bine și elegant construit in două etaje cu mai multe saloane și peste 30 camere cazie și birt spațios, oșebit prăvălii grajd și sopron precum și o frumoasă grădina in curte cu un pavilion de totă eleganță stil elvețian ce pōte servi sezonul de primă-vară, de vară, toamnă și iarnă, este de inchiariat dela sf. Dumitru viitor anul corent pe termen de cinci ani.

Este de remarcat că in tot timpul cât armata rusa s'a aflat in Ploesti, acest hotel ca și grădina se atătu just, a fost vizitat de mai mulți principii și aleșea de familia imperială.

Doritorii de al inchiaria se pot adresa la proprietarul său d. Alecu Negulescu strada Sf. Impărații, in Ploesti.

ANUNCIU

Călătorii la Brașov potașa la institutul

Băilor de aburi de acolo, in dosul gimnasului român,

locuințe curate și bine mobilate, cu privirea spre grădina, precum și grajduri de cal și sopron pentru trăsură, cu prețuri foarte moderate.

Dirrecțiunea băilor de aburi din Brașov.

Baile din Zaizon!

Plăcutele băi de la Zaizon se află într-o vale îngustă a munților, unde sublimitatea serioasă a Carpaților se năște cu grațioasa simplitate a văilor cu aerul pur și sănătos și cu fontănele sale minerale, cari au puține rivale peste tot globul: Fontăna de Iod, foarte plăcută la beat; isvorul fontanei lui Ludovic, cât se pōte de limpede, și baia de fer și acid carbonic, cari de 35 de ani să dat cele mai bune merose rezultate excelente de cură. Ele să îmbrăcat astăzi toaleta lor cea mai nimerită pentru a priimi cu demnitate pe oșepții săi! Atât la isvōrele de băut cât și la scaldete reci și calde s'au făcut din nou reparațiuni, și sub-semnatul are onore a invita pe onor. public a cerceta acest folositor și plăcut stabiliment, unde de sigur va fi intru toată mulțamit. — Informațiuni mai de aproape la d. I. Weiss, proprietar de Tipografie in Bucuresci.

Zaizon lângă Brașov. J. LATZIN, arendașul băilor din Zaizon.

Moșia Cocardgeaoa din

districtul Ialomița, plasa Borcei, se arendedă pe termen de cinci ani, in inceperu de la 23 Aprilie 1878. Doritorii se vor adresa d-lui Nicu Moscu, strada Colței No. 40.

594-1.

Un profesor din Germania de Nord, care a absolvat academia se oferă a preda

LECTIUNI

in următoarele științe: Desemn și pictură, geometria, matematica și ingeneru toate științele necesare pentru pregătirea de a putea intra in școlile superioare. Afară de aceste va putea da lecțiuni de piano, de limba franceză și engleză. A se adresa Strada Virgiliu No. 6 bis, așu la Tipografia Thiel & Weiss.

Se caută un piano de inchiariat pe timp de 3 luni cu prețu de 30 franci. A se adresa la administrația ziarului „Timpul”.

De vândare un manuscris din secolul al 5-lea, conștinând dintr'un volum de pergamin, care conține o traducțiune in limba latină a scrierilor lui Socrate despre medicina, astronomia și negromantia; scrierile dedicate lui Alexandru de Macedonia.

Doritorii se vor adresa la administrațiunea acestui ziar.

AVIS

Toți d-nii corespondenți ai ziarului Timpul sunt rugați să bine-voinăci ca banii proveniți din vândarea broșurei „Cheia Profetului” să li înainteze d'a dreptul onor. Societății crucii Roșie, din Bucuresci. Asemenea rugăm și pe cei alți d-nii care li s'a triușit această broșură spre vândare să se conforme avizului de față, cunoscând că această sumă este oferită de d. M. Șapira numitei societăți.

M. Șapira
 Philagomat.

Anunțiu Important.

Una din faptele cele mărețe ale Prea înălțatului nostru Domnitor, este și curajul ce să dezvoltat la 15 Maiu prin bombardarea cetății Vidinului când obușurile inamicului explodau foarte in apropiere de înălțimea Sa, fără a se da in lături cătuși de puțin din fața bombelor.

Acest fapt de mare devotament pentru patrie și serviciu ca cap al armatei române, nu pōte rămânea nepublicat și de către mine prin tablouri litografice spre a' l memoria, pōstându-le români prin pereții in-căperilor lor.

Am făcut dar de s'au litografiat cu cea mai mare exactitate pe acel tablou, vederea intinsei cetăți a Vidinului in marginea Dunării, vederea Calafatului și a bateriilor românești, cum și bombardările de ambele părți, asemenea și toți d-nii ofițeri superiori ai armatei române și cei străini, ce însoțiau pe înălțimea Sa.

Prețul unui tablou este de numai două lei noi. D-nii doritori li vor cere de la mine cu trimeterea de bani in mărci postale său timbre, calea Văcăresci No. 151. Eră in capitală să află depeșea la magazinele de librării Graev și Söllöy vis-à-vis de teatru, Ioanidi strada Lipcani, Stainberg strada Carol. A 3-ea parte din bani ce se va produce din vândare se vor da din partemi pentru familiile soldaților răniți.

Se mai află și cele alte două bombardări din Vidin și Tortușca ce s'au publicat mai înainte.

Locot.-Colonel D. Pappasoglu.



LOCOMOBILE PUTERE DE 8 CAL

este de vândare cu

prețu foarte estin prin Domnu

C. SIEBRECHT

Bucuresci.

TEATRUL DE VARĂ

GRADINA GUICHARD

Astăzi și in se-care și spectacole

ROMANE, FRANCESE SI GERMANE

Compania dramatică dirigită și cu concursul artistice al D-lui M. PASCALY

TABLOUL MILITAR

Reprezentând armata Română cu M. L. Domnitorul și diferiți șefi de corpuri, in-erlat de d. Salmari in colaborațiune cu d. căpitan Ghergha, a sosit Cromolithografint din străinătate.

D-nii abonați la acest tablou sunt rugați a trimite, pentru a' li ină pușieral de exemplare de la d. căpitan Ghergha Strada Dionisie No. 68 in toate zilele de la 5-7 ore după amiază, prezentând și chitanța ce să, plățind și restul pușier la suma de 35 franci, costul f-cărui exemplar.

Se face cunoscut că s'au depus asemenea tablouri pe la principalii librari din capitală cu prețu de 40 franci exemplar.

D-nii din districte vor adresa cererile lor de-a-dreptul căpitanului Ghergha.

Moșia Vișani, cu tru-

ei din Județul Râmnicu-Sarata. a D-lui Constantin Cretulescu, se arendedă de la Sf. Gheorghe anul viitor 1878. Arenduarea se va face prin licitație Sambata la 30 Iulie viitor in casa D-lui Nicolae Cretulescu, Strada Clementei No. 15. Doritorii de a avea cunoștința mai înainte de condițiunile arenduarei, se vor adresa la D-nu Sache Piscu-pescu, in curtea bisericei Cretulescu.

Tot in ziua de 30 Iulie se vor arenda și moșiile DEDULESCU și IORGULESCA a D-lor Constantin Cretulescu, Gr. Manu și Zoe Bengesca, moși ce se invecinește cu VIȘANI de mai sus.

587.

OPERILE MUSICALE

impriate in edițiunea noastră

THIEL & WEISS, TYPOGRAFI

Strada Lipcani, palatul „Dacia.”

	FR.	G.
CONSTANTINESCO D., Souvenir de Zizin, Valse pour pianoforte	2	—
CARLSON C., Quatre morceaux Roumains, pour pianoforte	2	—
FLECHTENMCHER A., Muma lui Stefan, pentru o voce și piano	1	50
GEORGESCU TH., Doue suspine, rom. pentru o voce și piano	1	40
Spune, rom. națională, pentru o voce și piano	1	40
KRATOCHWIL A. K., Hora, Vięta României pentru piano	1	40
MEDEK J. W., România, Quadrille de Concert pentru piano	4	—
MUSICESCU G., Rânduiala cunniei pentru piano	5	—
STERN L., op. 10, Dcr Wunsch (Dorința) für Singst. und Clavierb.	2	—
op. 11, Lebewohl (Adio Moldova) Singst. und Clavierb.	1	50
op. 4, Grande Etude pour pianoforte	1	50
op. 17, Hora, Măriora pentru pianoforte	1	20
op. 18, Durerea m' este mare, Valse bril. pentru piano	2	—
op. 19, Visuri Ce de copii, Quadrille pentru piano	2	—
La Favorita, Schottisch pour piano	1	35
Ipik-Polka pentru piano	1	—
op. 20, Apele de la Văcăresci, Schottisch pour piano	1	50
VIEUX E., Marche de Cavalerie pour piano	2	—

Tōte aceste se vand cu rabat de 35 %.

PHARMACIA LA „SPERANTIA”

4, CALA MOGOȘOAI, 28.

DEPOUL MEDICAMENTELOR FRANCESE.

Obiecte de Căciuc și Articole de Toaleta. — Asemenea se angajează a efectua ori-ce comande din resortul medical. BRUS.

FRANZ GÜNTHER

à la VILLE DE BRUXELES

Podul Mogoșoiei No. 16 vis-à-vis de Consulatul Russesc

Recomandă magazinul său asortat in tot-d'una foarte bine cu rufării de bărbați și de dame, gulere, manchete, batiste de lino, olandă și mătăsă, ciorapi pentru bărbați și dame, Banele fine (crêpe de sânt) camisone, goroșete, broderie dantele, costume de seră și femei in cele mai noi forme și ouchori, umbrele de sōre și de ploie etc. etc. Așezând tot de-o-dată atențiunea onor. Clientele că din cauza crizei am redus foarte mult prețurile.

PATURI DE LAGAR

PATURI, SISTEM FRANCES PATURI SIMPLE

PATURI, CARI SE TRANSFORMEZA INTR'UN MOMENT IN FAUTEUIL SI SCAUN

A se adresa la D-nii ADOLF DEUTSCH, Magaziu de tapete și H. HÖNICH, Tapițier și Decorateur, Podul Mogoșoiei.

SOCIETATEA DE ASSIGURARE
AZIENDA ASSICURATRICE DIN TRIEST
 FONDATA IN ANUL 1822

Aducem la cunoștința onor. public, că societatea asigurăză contra daunelor provenite de incendiu la clădiri și obiecte miscă-ōre; contra daunelor cauzate prin grindină. și contra daunelor cauzate mărfurilor transportate pe apă.

Asemena asigurăză dēstre pentru copii in toate combinațiunile cerute, și asupra casurilor de mōrte.

Informațiunile se dă la sub-scrisa agenția generală și la agențiile ei de prin districte

Agent general pentru România

ADOLF WEINBERG

Colțul stradei și curtea veche (hanu roșu).

ESPOSIT STRADA EPISCOPIEI No. 4
 LA „STROGURILE NEGRU”

OUASIUNE RARĂ
VINURI NATURALE

VECHI DE 4, 8 și 11 ANI
 IN FLACOANE SI CU OCAUA
 cu prețuri foarte reduse și neaușite pēnă acum

INDIGENE ALBE SI NEGRE

VINURI STREINE

De Cognac, Diferite Cognacuri vechi și fin Champagne. Ţuică veche naturală și Unt-de-Iemn de Toscana.

M. THEODORESCU.

STRADA CAROL I^o 5
LA STEUA ALBĂ

AVIS IMPORTANT
 Inteu și renomitul Magazin de

INCALTIAMINTE PENTRU BARBATI, DAME SI COPII

sub firma
PHILIPP GOLDSTEIN
LA STEUA ALBĂ

Strada Carol I No. 5, (Curtea veche) vis-à-vis de Sigismund Prager. Sosindu-mi de curēnd din cele mai renomite fabrici existente din străinătate, cu care stau in relațiuni intime de multi ani, un mare asortiment de diferite mărfuri după fașonele cele mai moderne și lucrute cu cea mai mare soliditate, d. a. pentru vaca, Maroquin, Maroquin salon, Pantofi și tot ce se atinge de încălțăminte bărbatească, asemenea pentru Copii toate felurile de ghete cu nasturi, elastice și atele, vō rog a vō convinge de adevăr. Acesta magaziu este una din cele mai vechi din Capitală, care și a căștigat o reputațiune de cele mai frumōse pentru soliditate și estințata mărfurilor, și sper, că și in viitor voiți să onorați cu Cliențela D-voastră.
PHILIPP GOLDSTEIN.
 Strada Carol I No. 5, (Curtea Veche) vis-à-vis de Sigismund Prager, La Steua albă.